
Estratto del verbale riunione del Consiglio d’Istituto  

 

SEDUTA del 30.06. 22 

Il giorno 30 giugno 2022, alle ore 18.00, in modalità online su piattafo rma Microsoft Teams, si è riunito il  
Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo di San Cesareo per discutere e deliberare in merito al 

seguente o.d.g: 

 

1. Approvazio ne verbale seduta preceden te – Delibera 
2. Relazion e del DS (Decreto Legislativo n° 165/2001 art. 25, comma 6 - DI 129/2018 art. 10 

comma 2) 
3. Assestamen to del bilancio (DI 129/2018 art. 10 comma 1) - Delibera 
4. Informativa sull’organico a.s. 2022/23 
5. Criteri accorpamen to classi - Delibera 
6. Adattamen to del calendario - Delibera 
7. Criteri assegnazion e docenti alle classi - Delibera 
8. Libri di testo - maggiorazion e – Delibera 
9. Proposte ampliamen to offerta formativa 

a. Centro Estivo A.s. 2021/22 
b. Concession e locali - A.s. 2021/22 
c. Pre-postscuo la A.s. 2022/23 

10. Approvazio ne PON: Avviso pubblico 38007 “Ambienti didattici innovativi per la scuola 
dell’infanzia” Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 
competen ze e ambienti per l’apprendimen to” 2014-2020 – Fondo europeo di sviluppo re-
gionale (FESR) – REACT EU Asse V – Priorità d'invest im ento: 13i – (FESR) “Promuovere il 
superamento degli effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID-19 e delle sue con-
seguenze sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo 
specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia 

– Azione 13.1.5 – “Ambien ti didattic i innovativ i per le scuole dell’infa nz ia ” – Delibera 
11. Approvazio ne criteri progettis ta e collaudato re PON: Avviso pubblico 38007 “Am-

bienti didattici innovativi per la scuola dell’infanzia” 

12. Varie ed eventuali 

 
 

Sono presenti: 

 
NOME COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Cipollini Francesco Dirigente Scolastico X  
Catizon e Angelina Presidente (Genitori) X  
De Angelis Eliana Genitori X         
Marcelli Maria Rita Genitori X  
Masi Lucio Genitori X  
Pantanel la Tamara Genitori X  
Scaramella Silvia Genitori X                     
Silvi Alessandro Genitori X  
Turcano Simona Genitori                     X 
Mattei Davide Docenti X  
Fabbrini Daniela Docenti X  
Tisei Maurizio Docenti                    X  



Mattei Milena Docenti                   X  
Pantaleo Alessia Docenti X  
Mitola Francesca Docenti                 X                     
Scafone Antonietta Docenti                   X  
Petrella Giovanna Docenti                  X                     
Pierluca Sergenti Palmira ATA                  X  
Forlasi Alessandro ATA                   X 

 
Presiede la riunione la Presidente sig.ra Catizone Angelina, funge da segretaria, così come deciso nel corso 
della riunione per l’insediamento del nuovo Consiglio, del 17.12.2022, la prof.ssa Maria Cristina Granati. 
In tale seduta, è presente la Sig.ra Gabriella Gizzi in qualità di DSGA, in relazione alla presentazione 
e illustrazione dei punti all’ordine del giorno di competenza 
 

OMISSIS 
 

Quinto punto: Criteri accorpamento classi 
 
La deliberazione di questi criteri si rende necessaria qualora non fosse accolta la richiesta dell’ottava classe 
terza, ipotesi molto probabile in quanto l’USP, per concedere le classi, considera il numero totale degli 
alunni e li divide per un numero di classi anche numerose, non tenendo conto degli alunni diversamente 
abili, dei DSA, dei casi non certificati. 

OMISSIS 
 

Dopo ampia discussione, il DS afferma che l’unica soluzione indolore sarebbe quella di avere un’altra 
classe terza di spagnolo, ma che bisogna essere preparati ad una diversa situazione. 
Si passa alla votazione. Il Consiglio, all’unanimità, 
 

DELIBERA (N. 19) 
 

che nel caso in cui dovesse essere necessario dividere gli alunni della 2H, a seguito della mancata 
concessione dell’ottava classe terza, si procederà con un doppio sorteggio, il primo per formare i quattro 
gruppi di alunni, il secondo per abbinare ogni gruppo alle quattro diverse sezioni delle classi terze di 
spagnolo. Il sorteggio avrà luogo alla presenza dei genitori della 2H, dei docenti del consiglio di classe e 
dei membri del Consiglio d’Istituto che vorranno esserci. 
In vista di salvaguardare gli alunni diversamente abili e per evitare che ne possano capitare tre in una 
classe, questi ragazzi saranno esclusi dal primo sorteggio e inseriti direttamente nelle classi terze di 
spagnolo Per agevolare tale operazione si provvederà a parlare con le loro famiglie per renderle partecipi 
di questa obbligata e delicata scelta. 
 

OMISSIS 
 
 
 Alle ore 19.15, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
sciolta la seduta.  
 
 

La Segretaria 
Prof.ssa Maria Cristina Granati 

Il Presidente 
Angelina Catizone 

 


